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Анотація: Невід’ємною частиною забезпечення якості освітнього 

процесу є контроль знань та умінь студентів. Форми та засоби контролю 

розрізняються згідно до особливостей дидактичних питань, що ставляться на 

різних етапах освітнього процесу. Вибір методу контролю залежіть від обсягу 

вивчаємого матеріалу, часу проведення контролю та мети контролю. Вдале 

комбінування традиційних та нетрадиційних форм навчання дозволяє не тільки 

проводити об’єктивне оцінювання знань студентів, а також підвищити їх 

зацікавленість до вивчення дисципліни. 

Ключові слова: контроль знань, опитування, методи, тести, освіта. 

 

Удосконалення освітньої системи все більше стає значною проблемою 

педагогічної науки. Завдання сьогодення це надання якісних освітніх послуг 

особливо в закладах вищої медичної освіти [1]. 

Тому управління якістю освітніх послуг є невід’ємною частиною 

учбового процесу. Висока якість результатів освітнього процесу, що 
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визначається рівнем знань та навичок студентів, може досягатися лише за 

умови високого  рівня організації та контролю освітнього процесу.  Контроль, 

як метод зворотного зв’язку між викладачем та студентами, необхідний для 

з’ясування того, як студенти опанували чи придбали необхідні знання та вміння 

з даної теми або розділу. Він дозволяє оцінювати динаміку засвоєння 

навчального матеріалу, дійсний рівень володіння системою знань, умінь і 

навичок та на основі їх аналізу вносити відповідні корективи в організацію 

навчального процесу. Контроль знань потрібен на всіх стадіях процесу 

навчання, але особливого значення він набуває після вивчення певного розділу 

програми і завершення етапу навчання [2]. 

Здійснення контролю знань у процесі навчання студентів на кафедрі 

медичної та біоорганічної хімії має свої особливості. В основу контроля 

покладено – визначення проблемних місць в засвоєнні навчального матеріалу 

та фіксування уваги студентів на складних поняттях, явищах, процесах 

дисципліни, що вивчається. Це диктує необхідність постійного контролю знань 

– поточного, проміжного, підсумкового та максимального захисту від 

списування і можливості бездумного зазубрювання. 

Серед методів контролю знань і умінь студентів розрізняють традиційні 

та нетрадиційні методи контролю. До традиційних методів та форм контролю 

відносять усне опитування, роботу з картками та тести [3].  

Викладачі кафедри медичної та біоорганічної хімії застосовують різні 

форми контролю, з урахуванням часу, який займає та чи інша форма, а також 

знання кількості матеріалу, який вона дозволяє перевірити. 

Так, усне опитування досить широко використовуються на кожному 

занятті в традиційній системі перевірки та оцінювання навчальних досягнень 

студентів, і полягає воно в постановці перед ними питань за змістом 

навчального матеріалу та оцінки їх відповідей. При роботі зі студентами 

викладачі кафедри розробляють і формулюють питання так, щоб вони були 

лаконічними, логічно взаємопов’язаними один з одним, подані у такій 

послідовності, щоб відповіді студентів у сукупності могли розкрити зміст 
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розділу, теми. За своїм характером усне опитування може бути індивідуальним 

і фронтальним, простим і складним. 

Індивідуальне усне опитування дозволяє виявити правильність відповіді 

за змістом, його послідовність, самостійність думок і висновків, ступінь 

розвитку логічного мислення, культуру мовлення студентів. Ця форма 

застосовується для поточного і тематичного обліку, а також для відпрацювання 

й розвитку мовних навичок студентів. При усному контролі встановлюється 

безпосередній контакт між викладачем та студентом, при якому викладач 

отримує можливості вивчення індивідуальних особливостей засвоєння 

студентами навчального матеріалу.   

Фронтальне опитування відбувається у формі бесіди викладача із 

студентами усієї групи і використовується для визначення сформованості 

понять, перевірки домашніх завдань та виконання позааудиторної самостійної 

роботи, при підготовці до виконання практичних і лабораторних робіт, 

поетапної або остаточної перевірки навчального матеріалу, щойно розібраного 

на занятті. Тестові завдання з різною кількістю питань застосовують в якості 

поточного, проміжного і підсумкового контролю. Вважаємо, що до переваг 

тестування можна віднести більш високу об’єктивність та ефективність 

контролю, а також більш диференційовану оцінку [4].  

Повніше реалізує діагностичну функцію знань студентів письмовий 

контроль, який дозволяє за короткий час перевірити знання великого числа 

студентів одночасно, економно використовувати навчальний час, виявити 

вміння логічного та послідовного викладу думок студентом, досягти єдності 

вимог до контролю. Він здійснюється у вигляді перевірочних та самостійних 

робіт, тестів, рефератів.  На кожному практичному занятті передбачені тестові 

завдання з теми в якості поточного, проміжного контролю. На занятті окрім 

тестів передбачено виконання студентами ситуаційних письмових завдань. 

Однак, письмові контрольні роботи не можуть замінити усного контролю 

знань, тому викладач поєднує ці методи. Крім того, в сучасному навчальному 

процесі особливе місце займає самостійна робота студентів, що направлена на 
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формування творчої особистості, що здатна до саморозвитку й інноваційної 

діяльності. Викладач повинен навчити студента не пасивно сприймати знання, а 

бути активним їх творцем. Самостійна робота є необхідним етапом при 

вивченні будь-якої теми. Студенти виконують завдання, розв’язують задачі з 

нової теми знаходять цікаву інформацію до кожної теми. Самостійна робота 

творчого характеру дозволяє не тільки перевірити певні знання, вміння, а й 

розвивати творчі здібності студентів. Для реалізації самостійної роботи 

студентів на нашій кафедрі використовуються різні види завдань для 

індивідуальної позааудиторної роботи, участь у студентських конференціях. 

Самим надійним свідченням освоєння досліджуваного матеріалу є здатність 

студентів вести бесіду за конкретною темою. Конференція – це своєрідний 

діалог, обмін інформацією і тому вимагає ретельної підготовки і вміння 

володіти наданим матеріалом. Викладачами кафедри регулярно розробляються 

різні види тематичних робочих зошитів, заповнення яких, серед іншого, сприяє 

закріпленню знань у студентів.  

Крім того, на заняттях можливі короткі перевірочні роботи нетрадиційної 

форми контролю знань і умінь студентів. У кожній темі виділяються ключові 

поняття і терміни, які можуть бути покладені в основу кросвордів, 

головоломок, ребусів, шарад, вікторин. Ці методи перевірки – тільки додаткові 

до відомих, класичних методів контролю, але не альтернативні їм, оскільки не 

дають можливості перевірити глибину розуміння вивченого матеріалу [5]. 

Нетрадиційні форми проведення занять дозволяють не тільки підняти 

інтерес студентів до досліджуваного предмету, а й розвивати їх творчу 

самостійність, навчати роботі з різними джерелами знань, а також проводити 

своєчасний і повноцінний контроль отриманих знань і умінь студентів. Однак 

необхідно відзначити, що занадто часте звертання до подібних форм організації 

навчального процесу недоцільно, так як нетрадиційне може швидко стати 

традиційним, що, в кінцевому рахунку, призведе до падіння в студентів 

інтересу до дисципліни. 

Диференційований залік – це контроль знань студентів після вивчення 
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логічно завершеної частини навчальної програми дисципліни, який 

проводиться для визначення досягнення кінцевих результатів навчання. Він 

включає контроль теоретичної та практичної підготовки. До такого контролю 

допускають лише тих студентів, які набрали необхідну мінімальну кількість 

балів протягом поточного навчання. Базою реалізації достовірної системи 

контролю знань студентів на кафедрі медичної і біоорганічної хімії ХНМУ є 

всебічне використання сучасних інноваційних технологій, науково-методичної 

бази (електронних посібників, лабораторних та контрольних робіт, тестів тощо) 

для проведення навчальних занять, кваліфікація викладачів, технологія 

викладання [6]. 

Таким чином, контроль знань студентів – це досить складний та 

багатоплановий аналітичний процес, а комплексний контроль знань дозволяє 

викладачеві різнобічно оцінити рівень підготовки та визначити індивідуальний 

потенціал навчання кожного студента. 
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